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A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
*

A választás.
Küszöbén vagyunk ismét leg­

szebb alkotmányos jogaink gyakor­
lásának, a népképviselők választásá­
nak. A nemzet megnyilatkozása alig 
volt valaha fontosabb a mostaninál, 
mert míg egyrészt Ítélet lesz a tel- 
fuvnlkopásuk miatt rövidlátó, húsos- 
fazék mellett tolongó hazaárulók 
ellen, másrészt megjelölése lesz azon 
útnak, melyen Magyarország boldog­
sága, függetlensége elérhető, meg­
valósítható lesz.

Ellenségeink még ma is semmis­
nek tartják a koalíciós pártok vezé­
reinek sikereit s ez okból nem 
méltányolják azon áldozatot sem, 
melyet miniszteri tárcák vállalásával 
a nemzetnek hoztak, de a közel jövő 
ki fogja őket ábrándítani kishitűsé­
gükből s a mostaninál még jobban 
esdekelnek a pártok ajtai előtt bűn- 
bocsánatért, bebocsátásért.

A mostani választásokat sok 
körültekintéssel kell intézni, megva­
lósítani. A választókerületek már 
jelöltjeikben azokat szemeljék ki, 
kik viszonyaikat ismerik, hozzájuk

közel állanak, mert érdekeik meg­
védésére csak igy számíthatnak.

Ha az az eddigi függetlenségi 
jelölt múltjánál fogva rászolgált 
kerületének bizalmára, helyesnek, 
méltányosnak tartjuk újból leendő 
jelölését, de ha valamely kerület a 
napokban eltemetett szabadelvű-párti 
egyének sorából volt képviselve, 
avagy függetlenségi eddigi képvise­
lője bármi okból a mandátumra nem 
reflektálna, véleményünk szerint kü­
lönösen vármegyénkben, csak oly 
kipróbált férfiak lennének jelölhetők, 
kik az itteni viszonyokkal ismerő­
sök, vármegyénk bzülöttei s függet­
lenségük kétségtelen.

Mert ugyan nrféle érdekét kép­
viselhetné annak az atádi, csurgói, 
tahi, vagy bármelyik kerületnek az 
a budapestiül leküldött ügyvéd vagy 
birlapiró, ki népünk viszonyait, igé­
nyeit soha nem ismerte, azzal sem 
a községi, sem a vármegyei köz­
gyűléseken soha nem foglalkozott.

Pedig mint értesülünk, az ön­
jelöltek oly számban tolakodnak a 
pártok vezéreinél, hogy alig győzik

talpukat útilapuval ellátni. S bizony 
nem egy akad köztük, aki szavaza­
tára sem igen méltó, nemhogy man­
dátumra jogosult volna aspirálni. 
Vannak olyanok is, kik a pártelnö­
kök elutasítása dacára vagy önjelölt­
ként szerepelnek, vagy elég vakmerők 
a központi pártvezetőség támogatá­
sát alap nélkül hiresztelni.

Ily esetben a választókerületi 
elnököknek kell sorompóba lépni s 
az álarcot letépve, a tiszta valósá­
got kideríteni s hirdetni.

Ezt különösen Somogybán köve­
teli vármegyénk múltja, jó hírneve 
s jövője.

A béke iölt&madása.
Gyönyörű husvétva virradtunk az idén. 

Nagy jelentőségű ünnepe van a nemzetnek: 
föl támadt a béke. E nevezetes és nemzetünk 
történetében uj fejezetet jelentő esemény 
csodálatoskép összeesik a kereszténység 
egyik legnagyobb, legfenségesebb ünnepével» 
az üdvözítő Jézus Krisztus feltámadásának 
lélekemelő napjával.

Az egész keresztény világ áhítattal 
ünnepli a husvét magasztosságát; a keresz­
ténység szent kegyelettel adóz hatalmas
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A bűnjel
Jámbor Jeromos spanyol viaszkban, a 

felesége meg kalandokban utazott Tehette, 
volt elég alkalma és idej; hozzá. Mig a férj 
az esztendő legnagyobb részét a vonaton 
és a vevőknél töltötte, addig ő nagysága 
szorgalmasan ellátogatott a fővárosban bő­
ven levő kávóháaak egyikébe, hol a képes 
újságok forgatása közben azon forgatta 
eszecskéjét, hogy mi utón-módon űzhetné el 
bús magányosságát.

Minthogy azonban az a kávéház mely­
ben Jámbor Jervmosné ő nagysága törzs­
vendég volt, az ismerkedés primitiv módon 
való nyélbeütésére nem volt alkalmas, de 
meg a hevtilő urakban sem volt meg a kellő 
bátorság a társalgás megkezdésére, tehát — 
manapság már nem szokatlan módon — tör 
télit meg az ismeretség Jamborné és egy ifjú 
között.

Egy őszi délután Jámboráé miután 
végig lustálkodott a kanapén egy órácskát, 
szépen felöltözködött, kicicomázta magát, 
teleagatta testrészeit csillogó-villogó éksze­
rekkel s azután megindult a törzskávéházba. 
Ma különösen kalandszomjas volt. Megitta 
szokásos világos kávéját sok habbal öt darab 
cukorral és három süteménnyel és azután 
kérte az illusatrált lapokat.

Egyideig egykedvűen lapozgatta az új­
ságokat, mikor szembe vele, a szomszédos 
asztalnál letepeledett egy kifogástalan öltö­
zetű, kikent-kifent bajszu ifjú. Kezdődött a 
néma társalgás. A szemsugarak enyelegtek, 
beszéltek, szerelmi vallomásokat röpítettek 
egymás felé. Azután csend Megértették egy­
mást. Következett tehát a folytatás.

A fiatal ember ;iz előtte fekvő »Uber 
Land und Meer« cimö képes lapra ezt irta:

»Angyal! Jöttem, láttam és megszeret­
tem. Égek a vágytól önnel megösmerkedni. 
Ha úgy tetszik, úgy esti 7 órakor a Kossuth 
Lajos-utca és Újvilág-utca sarkán várja — 
Imádója.«

Az asszonyka megértette. Odahívta a 
pincért és elkérte a szóbanforgó lapot. Meg­
kapta elolvasta. Válaszképpen ráírta:

•Uram nem bánom ott leszek.»
Most meg az ifjú kérte el a lapot s 

megtudta belőle a randevou elfogadását.
Miközben ezek történtek, a háttérben 

egy szőke ur élénk figyelemmel kisérte az 
asszony és a férfi szemjátékát és levelezését. 
Idegesen fészkelődön helyén, fel-felugrott, 
majd visszahanyatlott, arca tözpirban égett, 
szemei vadul villogtak, majd halálsápadtabb, 
végül csörömpölt a poharakon, odahiván a 
pincért.

Önök eltalálták, hogy ez a férj volt. A 
pincér jött.

— Parancsolt

— Kérem az összes képeslapokat!
— Kérrem ássan.
Csakhamar előtte hevert az illusztrált 

lapok halmaza.
Ideges nyugtalansággal lapozta végig 

valamennyit, mig ráakadt arra, amit keresett.
— Oh, én szamár! — mormogta, mi­

közben fölugrott.
Cilinderét fejébe, a képes lapot hóna 

alá csapta és siető léptekkel kifelé tartott.
Valaki erősen megrántotta kabátját. 

Megfordul, hát a fizető pincért látja maga 
előtt.

— Mit akar? — rivalgott a férj.
A fizető pincér ráförmedt:
— Nyomorult gazember! Először is 

fizetés nélkül akar távozni, másodszor a 
lapjainkat lopdossa. Maga tehát a tolvaj! 
Nap-nap után eltűnnek drágán fizetett új­
ságjaink és nem tudunk a tolvaj nyomára 
jönni. Hallatlan vakmerőség, rettenetes im- 
pertinensia kell ahhoz, hogy ily uton-módon 
lop. Eddig hol kivágtak egyes részeket a la­
pokból, hol elvitték az egész lapot, de hogy 
rámástul, mindenki szemeláttára akarja va­
laki elsinkofálni, egyik újságunkat — no az 
már pofozni való.

A fizető pincér már kezét emelte az 
ütésre. Az egész kávéház föl volt lármázva, 
valamennyien odasereglettek. Közben Jám­
bor Jeromosné nagy rémületére észrevette a 
férjét, kereket oldott, a gavallér utánna.
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szellemű vallásmega lapít ójának ; ünnepli a 
csodás szellemű feltámadását ünnepli az 
LJrfia maradandó alkotásait. Mert Jézus 
sokat alkotott." elvetette a civilizáció termé­
kenyítő magvait a fogékony lelkekben; 
megvetette az emberszeretet, a felebaráti 
szeretet isteni tanait; szelídségre, jámbor­
ságra, istenfélelemre szoktatta a népet. És 
e tanok hódítottak. És a mester bár elhunyt, 
de azért szelleme, lelke újjászületett, feltá­
madott és ott él az egész keresztény világ 
•szereietében, lelkületében, szellemében.

Nálunk kétszeres ünnep az idén hus- 
vét ünnepe. A szeretet vallása most is 
hódított; a krisztusi tanok most diadalmas­
kodtak; a béke, az isteni fenséges béke föl­
támadott.

A sok ború, a megannyi fájdalom, a 
végtelen nyomor és szenvedés, a sötét 
kétség, a reménytelenség egyszeriben elosz­
lottak, eltűntek. A magyar nemzet egén 
megint rózsás, tiszta bárányfelhők úsznak; 
derű és napsugár mosolyog alá. A király 
és nemzet az isteni szeretetben találkoztak 
egymással és létrejött a béke.

A legutolsó órákban, a legválságosabb 
pillanatban, a legsötétebb percekben jött a 
fordulat, a nem várt, a nem remélt, de a 
szivek mélyéből áhított és óhajtott béke.
A nemzet vezérei, tudatában nagy felelős­
ségüknek, minden követ megmozgattak, hogy 
szép, napsugaras, pompázó husvétra ébred­
jen a nemzet. És a miben a pesszimisták 
kételkedtek, az megtörtént, a béke újjá­
született.

A nemzetre ráfér ez a béke, mert a 
hosszú válság minden téren bénitólag hatot1 
reá. A komoly munkálkodás, a termékeny 
és boldogító dolog száműzve volt; pangott 
minden; általános elégületlenség; rossz vi- I 
szonyok; tömeges kivándorlások, megannyi 
oly szomorú tény, mely lassan-lassan alá­
ásta volna ezt a szép országot.

Ünnepeljünk! Dicsőítsük a magyarok 
Istenét, hogy dupla ünnephez juttatott 
bennünket; hálaimánk szálljon a magasba, 
oda, hol mindenkor, minden időben vala­

hányszor a legválságosabb helyzetbe sodrat- 
tunk, meghallgatásra találtunk. Éh most 
sem csalódtunk. Ünnepeljünk ! Zengjen há­
lánk völgyben és hegyen, síkon és bércen.

Halleluja! Az üdvözítő feltámadott! 
Halleluja ! A béke föltámadott!

A kaposvati választó 
kerület.

A férj pedig a dühtől, kétségbeeséstől 
a szivárvány összes színeit játszva, böm­
bölte.

— Lóduljatok! megbolondultatok? Nem 
lopni akarok én. Hiszen ez az újság corpus- 
delikti. Értik kérem? Bűnjel, mely nélkül 
nem tudok bizonyítani.

Persze nem értettek az egészből sem­
mit és inkább őrültnek tartották. Ebben 
még megerősödtek, amikor Jámbor Jeromos 
ordította :

— Látják kérem, ott ven a feleségem, 
ott a szeretője! Már elszökött! Már nincs itt!

Csaknem sirógörcsöt kapott. Majd ro­
hamlépésben kifelé akart tartani. Lefogták. 
Bármennyire ordított, lármázott, kapálódzott, 
az összes pincérek vasmarokkal tartották.

— Miska! — szólt a kávéház tulaj­
donosa a tüzilegénynek, gyorsan telefonál­
jon a mentőkért, mondja, hogy egy közve­
szélyes őrült van itt.

A férj ezt meghallotta és még vészé- 
kedetebbül kiabált: sirt, tombolt, nem hasz­
nált ; négy pár kéz tartotta fogva. A kávé­
ház meg csakhamar kiürült, féltek a vendégek 
a közveszélyes őrült társaságában.

Mikor a mentők megérkeztek nem so­
kat teketóriáztak, megkötözték, kocsira tet­
ték és elszállították a — Lipótmezőre.

Négiusz.

Miről beszélne ma két összetalálkozó 
i magyar ember, mint a törvényes rend gyors 

helyreállításáról az uj minisztérium nagy 
nevű tagjainak vállalkozásáról s az elren­
delt választási küzdelmek remélhető ered­
ményéről.

Kaposvárott is szó esett már az utóbbi­
ról is, de csak annyiban, hogy az eddigi 
képviselőnek T h a 1 y Lászlónak lesz-e 
ellenjelöltje?

Mi az ilyen nézetcserét inkább feltűnni 
akarásnak, vagy az érdem elhomályositási 
szándékának tartjuk, mert a mai viszonyok 
között ki van zárva még lehetősége is 
annak, hogy Thaly Lászlóval szemben valaki 
szerencsét próbálni merészeljen, vagy erre 
kapható lenne.

Thaly az a képviselő ki az ő kedves 
polgártársait nemcsak Ígéretéhez képest a 
48-as függetlenségi zászló alatt önzetlenül 
képviselte, de számtalanszor felkereste a 
legegyszerűbb iparost, polgárt, hogy részese 
legyen örömüknek — ha ilyen is előfordult 
s velük enyhítse saját honfiúi bánatát a 
hazaárulók üzelmei miatt, melyből kijutott 
részünk elég bőven;

Minden társadalmi üdvös mozgalmak­
ban készségei sorakozott körénk, nem ritkán 
anyagi áldozatot hozott közérdeket szolgáló 
intézményeink érdekében s nemhogy felsőbb 
régiókban törekedett volna pártfogást kunyo- 
rálgatni, hanem magyaros szókimondásával 
nem riadt vissza az ítélet nyilvános 
közreadásával ostorozni azokat, kik a köz­
érdeket egyéni vagy klikk előnyökért áruba 
bocsátották.

Az a független választó polgárság, 
mely Thaly László nevével egy tényle­
ges államtitkárral szemben fényes diadalt 
aratott, számban emelkedett s kik előtt 
akkor még sokféle gátot tudott emelni a 
visszaélő hatalom, ma már szivük sugallatát 
követhetik s ugyanazért nincs okunk kétel­
kedni, miszerint választó kerületünk fényes 
egyhangúsággal ad kifejezést azon szeretet­
nek és ragaszkodásnak, melylyel Thaly 
László személye iránt viseltetik s melyet a 
48-as függetlenségi magasztos elv kibontakozó 
fénye és d csősége égig emel.

Pedig ez az az elv, melyért apáink 
vére folyt, mi egy emberöltőn küzdünk érte 
s ma azt mutatja a felkelő hajnal tulipánja, 
hogy teljes megvalósításához közeledünk, 
melyből független boldogság derül e haza 
minden polgárára örökkön örökké...

Éljen Thaly László II

Krónika a hétről.
— Fővárosi levél. —

(Szent a béke. — Vekerle miniszterelnök. — No 
Imzségek. A nagy kaninot. — Az oixzag öröme 

Eskütétel. — A választások kiírása. — Vissza 
vont rendelőtök. — A kormány diadal útja. — Az 
országgyűlés egybehivása. - Választási mozgal­
mak. Lj főispánok. — A kormány programmju 

A szahadclvtipárt feloszlása.)
Senki sem merte volna hinni, hogy az 

akut válság legválságosabb pillanatában, a

tizenkettedik órában béke lesz. És a csoda 
megtörtént. A király és a nemzet vezérei 
megérlelték egymást és a béke bizto­
sítva lett.

Főleg VVekerle Sándort ajánlották mi­
niszterelnöknek, habár egy töredék Széli 
Kálmánt óhajtotta. Wekerle meghivási ka­
puit a ki rá lv hoz, kit ő felsége a kabinet 
alakítással bizort meg Wekerle vonakodott a 
miniszterelnökséget elfogadni, meri főleg a 
néppárt részéről nem szívesen látták We­
kerle korinanyelnökségéf, másrészt a koalíció 
vezérei egyáltalán nem óhajtottak részt venni 
a kabinet alakításban Szóval „ úgy ájlt a 
dolog, hogy a béke biztosítva lett, csakhogy 
személyi kérdések akadályozták a kabinet 
megalakulását.

A nehézségek az utolsó órákban le­
küzdettek, olyképpen, hogy maguk a vezérek 
vállalták el az egyes tárcákat Megalakult 
tehát a nagy, az erős kabinet Miniszterelnök 
és pénzügyminiszter: Wekerle Nándor 
dr, belügyminiszter: Andrássy Gyula 
gróf.kereskedelemügyi miniszter: Kossuth 
Ferenc; kultuszminiszter A p p o n y i Al­
bert gróf, igazságügyminiszter: P o 1 ó n y i 
Géza, földmivelésügyi.miniszter: Darányi 
Ignác, ő felsége személye körüli miniszter: 
Zichy Aladár gróf. A honvédelmi és a 
horvát tárca még betöltetlen.

Midőn az országban hire futott, hogy 
megalakult az uj kormány és kik a tagjai, 
leírhatatlan lett a lelkesedés mindenfelé. 
Mindenki ujjongott, örült, hogy a hosszú 
válság ily szerencsés megoldást nyert. A 
régi rendszer emberei egymásután adták 
be iemondasaikat.

Vasárnap a kabinet összes tagjai le­
tették a király kezébe az esküt. A hivatalos 
lap külön kiadasu hétfői száma hozta u régi 
miniszterek felmentését és az uj miniszterek 
kineveztetését.

Egyidejűleg megjelent az uj választá­
sok kiirasa, mely ápril s hó 29-től bezáró­
lag május hó 8 ig tartatik meg

Kormányt Magyarországon oly lelkese­
déssel, oly általános örömmel nem fogadtak, 
mint a jelenlegit. Az egész útja, diadalmenet 
volt. Az ország határától kezdődóleg egész 
a fővárosig örömmámorban úsztak az em­
berek. Vagy 50,000 ember várta, a fővá­
rosban az uj kormány megérkezését. Az 
utcák véges-végig fellobogózva voltak. Min­
denütt lelkes arcok; mindenfelé hatalmas 
éljenek zúgtak. A miniszterek kocsijaiból a 
lovakat kifogták s valóságos diadalmenet 
volt az ut.

Ö felsége május hó 19-ére hívta egybe 
az uj országgyűlést, melylyel aztán . az al 
kotmányos rend ismét helyre fog állani.

Alig hogy megjelent a választások hi­
vatalos napjának kitűzése, megindultak or­
szágszerte a választási mozgalmak. A koalí­
ciós pártok abban állapodtak meg, -hogy 
egymással szemben ellenjelölteket nem állí­
tanak. A függetlenségi párt kétségkívül jóval 
nagyobb számmal fog bejönni, mint az 
utóbbi választáson. Azonkívül az alkotmány­
párt is gyarapodni fog valószínűleg.

Egyidejűleg a kormány már nagyjában 
elhatározta, hogy kiket nevez ki majd főis­
pánoknak ; természetesen az uj főispánok 
egytől-egyig a kormány híveiből kerülnek 
ki. A legérdekesebb, hogy egy csomó függet­
lenségi lesz, amire szintén nem volt még 
eset Magyarországon.

A kormány programmjávul megismer- 
tette a koalíció összes partjait, akik vala­
mennyien a függetlenségi part helyiségében 
jelentek meg. Wekerle röviden, szabatosan 
előadta az uj programmer, mely elsősorban 
az alkotmányos rend visszaállításából all, 
azután a költségvetés és az újoncuk meg­
szavazásából és főleg az általános válasz'm 
jog megalkotásából, melynek elkészültével a 
parlamentet ismét föloszlatják és már a vá­
lasztói jog alapján választatnak, végleges, n.
Az ekként alakult uj többségből fog aztau 
rendes kormány kialakulni.

A méla akkord a mostani örömteljes 
napokban, hogy a mintegy 27 esztendős or-
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seágos szabadelvöpárt, Tisza István gróf 
ajánlatára és határozati javaslatának egy­
hangú elfogadása mellett befejezte dicsőség­
teljes (szerintük) pályafutását — teljesen 
feloszlott. Tehát a szabadelvűek nem vesz­
nek részt a mostani választásokban — kár 
is lenne minden fáradozásuk — s ha egyik 
másikuk mégis képviselőségekre vágyik, pár- 
tonkivüli programmal fog fellépni; de aztán 
az már más kérdés, vájjon meg is válasz­
tatnak-e. Szóval a szabadelvüpárt végleg ki­
múlt, ami kétségkívül az idők jele és más 
szellők fujdogálásának előhírnöke.

A választások elrendelése.

VN É P ) O G.

hírek.

— Az alkotmányos minisztérium. A
parlamenti koalíciós pártok kitartása, m nt 
előre látható volt, gyüzelmet aratott, mert 
2/. uj kabinet vezéreiből neveztetett ki. 
Győzelem már a kinevezés ténye azért, 
mert a jogfolytonosság helyreállt, a szemét 
elsöpörtetett 3 nagyon közel jutottunk a 
független Magyarország megalapításához, 
mely magasztos eszme megtestesülése kizá­
rólag a választó polgárok kezeiben van.

— Somogyvármegye uj főispánja.
Lapunk zártakor értesülünk, hogy ő felsége 
Kapotsffy Jenő kaposvári ügyvédet, a lengyel­
tóti választó kerület volt képviselőjét, 

Az uj választások ügyében Andrássy a somogymegyei függetlenségi 48-as párt 
Gyula gróf, belügyminiszter a következő elnökét vármegyénk főispánjává nevezte ki. 
rendeletet ihtézte valamennyi törvényhatóság Uj főispánunk évtizedeken át tevékeny részt 
középponti választmányához: vett közügyeink intézésében s jól ismeri

Ö császári és apostoli királyi felsége vármegyénk minden aj át-baj át, a legújabb 
a jövő 1906 —1911-iki országgyűlést az 1906. alkotmány ellenes törekvésekkel szemben
évi május hónap 19-ik napjára legkegyel­
mesebben egybehívni méltóztatván: egyide­
jűleg intézkedtem, hogy a kegyelmes királyi 
meghívó levelek a törvényhatóságoknak és 
az önnálló képviselőküldési joggal fölruhá­
zott városoknak, illetve községeknek a mai 
napon megküldessenek.

Tekintettel eme legfelső elhatározásra, 
az 1874. évi XXXIII. törvénycikk 56 szaka­
szának rendelkezéséhez képest, az általános 
képviselőválasztások megtartására ez évi 
április hónap 29-ik napjától bezárólag 
május 8-ik napjáig terjedő tiz napi határ­
időt tűzöm ki.

Midőn erről a (címet) értesítem, egyút­
tal fölhívom, hogy az idézett törvénycikk 
67. és 58. szakaszaiban foglalt rendelkezé­
sekhez képest, a kegyelmes k rályi meghívó­
levélnek a közgyűlésben (képviselőtestület­
ben) történt kihirdetése után következő 
napon okvetlen összeülvén, az általános 
választások napját a föntebb meghatározott 
tiz napi határidőn belül tűzze ki s az 18/4. 
évi XXXIII. törvénycikk 59.. 60., 61. szaka­
szok szem előtt tartása mellett tegye meg 
mindazokat az intézkedéseket, a melyek a 
cim föladatát képezik, egyidejűleg az idézett 
törvénycikk 62. szakasza értelmében, úgy 
eme törvénycikk 68. és 75. szakaszai, vala­
mint az 1889. évi XV. törvénycikk 153, 
165. és 166. szakaszaira való figyelemmel, 
az előirt tartalmú hirdetmény kibocsátásáról 
gondoskodjék s annak szövegét a vonatkozó 
ölési jegyzőkönyvbe szószerint vegye föl.

Minthogy a most megtartandó általá­
nos képviselőválasztások alkalmával ugyan- 
ama rendelkezések az irányadók, a melyek 
a két legutóbbi általános képviselőválasztás 
alkalmával már érvényben voltak, ezúttal a 
részletekre kiterjedő utasítás mellőzésével a 
címet hivatali elődeimnek az 1901. évi

pedig éppen ő volt az ellenállás vezetője s 
alkalma volt nagyon is megismerni azokat 
a tisztviselőket, kik kenyéradó gazdájuk 
érdekeit nem nagy lelkiismeretességgel 
tartják szem előtt. Üdvözöljük uj főispánunk 
ő méltóságát.

— A jelöltek tevékenysége. Dr. Busa 
Ernő lapunk szerkesztőjét a tabi kerület 
több községének függetlensé.i 48-as polgár­
sága jelölte. A jelölt f. hó 11-én azonnal 
megkezdte körútját s mindenütt lelkes fogad­
tatásban részesült. F hó 16-án Kiliti köz­
ségben tart programmbeszédet s folytatólag 
sorra járja a községeket. A hangulatból 
Ítélve dr. Busa Ernő megválasztása — az 
ilyenkor fel-felburjánzó intrikák dacára — 
biztosra vehető.

— Hirtelen halál. Eckensberger Ká 
roly vármegyénk kir. pénzügyigazgatója f. 
hó 13-án éjjel szélütés következtében hir­
telen elhunyt. Egész hivatali pályáját Kapos­
várott töltötte el, hol sok jóbarátja volt. 
Itt közöljük a gyászjelentést:

özvegy Eckensberger Károlyné és 
leánya Eckensberger Margit úgy a maguk, 
mint az összes rokonság nevében fájdalom­
tól megtört szívvel jelentik a felejthetetlen 
férj, apa, illetve testvérnek Eckensber­
ger Károly kir. pénzügyi tanácsos és 
pénzügy igazgatónak folyó hó 13-án hajnali 
1 órakor életének 54-ik, boldog házasságá­
nak kilencedik évében rövid szenvedés után 
bekövetkezett gyászos elhunytál. A megbol­
dogultnak hült tetemei április hó 15-én d. 
u. 4 órakor fognak a rom. kath. vallás 
szertartása szerint ezredév utcai házából a 
keleti sirkertben örök nyugalomra helyez­
tetni, az engesztelő szentmise pedig április 
hó 17-én reggel 9 órakor fog az Urnák 
hemut ttatni. Kaposvár, 1906 évi április hó 
13-án. Az örök világosság fényeskedjék neki!

— Esküvő. Gabsovits Carola és Bétőcz 
Elemér folyó hó 16-án délután 5 órakor 
tartják esküvőjüket. Boldogságot kívánunk 
frigyükre.

— A nagyhéti ájtatosságok. A ke­
resztény hívek nagy tömege sietett a múlt 
héten lelki szükségletét kielégíteni. A katho- 
likusok őr ási tömegekben vonultak a kál­
váriára s Krisztus koporsójához, a szent gyó­
násban is annyian vettek részt, hogy a 
lelkészek egész nap el voltak foglalva. A 
református templom különösen nagypénteken 
teljesen szöknek bizonyult s az építkezés 
mielőbbi szükségessége igazolást nyert. Az 
isteni tiszteletet Csertán Márton lelkész és 
egy legátus (lelkész-jelölt) felváltva tartották.

— Nagy Sándor kúriai biró ki a ka­
posvári törvényszéktől került magas állá­
sába az ünnepeket Kaposvárott tölti.

— Tűz. F. hó 13-án reggel két órákor 
a tűzoltók trombitája ébresztette fel az al­
vókat Kaposvárott. Czekly Erazmus kékfestő 
műhelye gyuladt ki s a körülötte levő fa­
rakással együtt teljesen elégett. A kivonult 
tűzoltóság a szomszédos épületek megrfién- 
tésére fordította igyekezetét, a mi sikerült is.

— A Vezúv kitörése Uj kráterek 
képződtek a Vezuvon s a kitörő láva a 
közeli városokat elpusztította s százakra 
rug a halottak és sebesültek száma. Az 
olasz királyi pár Nápolyban van s állandóan 
vigasztalja a betegeket és az aggodalomba 
borult népet.

— Tulipán csárdás. A gyönyörű nem­
zet felbuzdulás hangulata bájos melódiákat 
sugalmazott Kontor Elek jónevü zeneszer­
zőnek, ki a jeles fiatal költő Szepessy László 
szép tulipán-dalait pompás csárdássá szólal- 
totta meg. De a nemzet buját is elpanaszolja 
a »Dal a tulipánról«, melynek minden 
dacos sora talpraesetten actuális:

A magyar nemzetnek piros tulipánja 
Szent lelkesedése, ki, kicsapó lángja.. .
Hajdan bátran indult ki a csatatérre, 
Vértulipánt tűzött sebzett kebelére !

Piros tulipántól ijedoz a német. ..
Tán mert szagát érzi elpatakzott vérnek ? 
Hármas szurony szirmod, szép piros tulipán 
Büszkén hordja öreg, ifjú, legény, kisleány!

Zenéje is méltán számot tarthat a 
népszerűségre. Nemzeti sza’laggal álfont 
tulipános címlapja valóban művésziesen 
remek. A Fedák Sárinak ajánlott 
füzet megrendelhető 2 koronáért Klökner 
Ede zenemökereskedésében Budapest, VIII, 
József-kővut 22/24.

— A Balatoni Muzeum himes tojá­
sokat kér. A Balatonvidéknek ez a szépen

szeptember hónap 10-én 97.9/6. és az 1906. Eckensberger György, Eckensberger Nándor, fejlődő közművelődési intézménye gyűjti a 
évi január hónap 4-én 292. szám alatt Eckensberger József, Eckensberger Anna népszokások tárgyait. Különösen olyan tár­
kibocsátott körrendeletéiben foglaltak szigorú testvérei.
betartására Vivőm föl.

Az országgyűlési képviselőválasztások 
megtartására vonatkozó összes intézkedéseit 
pontosan föltüntető ülési jegyzőkönyvek 
másodpéldányát esetről-esetre, legkésőbb 
azonban az ülést követő napon, mulhatla- 
nul terjessze föl. Budapest, 1906. évi április 
hó 8-án Andrássy Gyula s. k.

— Meghívó. A »Kaposvári Zeneked­
velők Egyesülete« folyó évi április hó 22 én 
(vasárnap) délelőtt 10 és fél órakor saját 
helyiségében (Központi vendéglő) rend­
kívüli közgyűlést tart, melyre 
az egyesület tagjait tisztelettel meghívom. 
Ifj. saárdi Somsich Andor elnök. Tárgy: 
A tisztikar és egy választmányi tag lemon­
dási ügyének tárgyalása. Indítványok.

gyakat gyűjt szeretettel, melyeken megnyi­
latkozik a magyar nép szépérzéke, művészies 
lelkülete. A népszokásoknak igen kedves 
tárgyai a húsvéti himes tojások. A tojások 
himei között a naiv ábrázolás a remekeb- 
nél-remekebb díszekkel váltakozik. Most, 
hogy a szép divat a tulipánnal együtt a 
magyar népművészet egyéb motívumait is 
terjeszti, kettőzött buzgósággal kell a nép­
művészet tárgyait összegyűjteni. A Balatoni

Hit irtunk?
A/, elsőrendű természetes szénsavas 
nátron tartalmú Ásvány vizet, a mohai

ÁGNES-
íéTernttui»Zlke!"- Kedvelt borvlz I
lemes és olcsó savanyúviz ; dús szénsav tártál mán ál 
fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek 
ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva

kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek.

Kiii‘1 mint msz-Tt fertőző betegségek ellen (typhus, cholera stb.) Háztartások számára másfólliteresnól valamivel nagyobb üvegekben minden
- -• me4tei*NéncNen sxénsavvnl telített vinnék sót a szódavíznél is % hosry az A«f *««■•»-

a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szervezettek, ugyanott a forrás 
leír is inak ismortotö füzete ingyen kapható. A fői ráskrzelöség. — Kapható minden fttszerttzlelben és elsőrangú vendéglőben.
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Muzeum kéri a falvak úri közönségét, 
szíveskedjenek a himes tojásokat összegyűj­
teni, s a múzeumnak megküldeni. A költsé­
geket a muzeum köszönettel megtéríti. A 
tojásokat egymástól távol, gondosan tessék 
csomagolni. A himes tojásokat a néprajzi 
múzeumok nagyon hangulatos látnivalói, a 
melyekről az érdeklődő lelkek szép magyar 
motívumokat rajzolhatnak le. Nemzeti célt 
szolgál tehát az, aki a muzeum kérését 
teljesíti. Sági János osztályvezető.

— Hegedű hangverseny. Ritka zenei 
műélvezetben lesz része hétfőn este városunk 
zenekedvelő közönségének. Kneisel Antal, 
hegedűművész, hazánkfia, a párisi conser- 
vatorim tanára, aki már kis gyermekko­
rában szakadt el messze idegenbe, de 
azért hazája nyelvét ma is folyékonyan 
beszéli, hustvét hétfőn este 8 órakor tartja 
hangversenyét a »Korona« szálló nagyter­
mében. Kneisel Antal nemcsak előadó 
művész, hanem zeneköltő is, s ebbeli kiváló 
kvalitásait is be fogja mutatni néhány 
saját szerzeményű darabban.

A jeles művész hazánk nagyobb váro­
saiban rendezett hangversenyeit a legna­
gyobb siker koronázta, az összes lapok a 
legnagyobb elismerés hangján emlékeznek 
még róla a Kubelikkel, Burmesterrel, Sara­
sadéval helyezik egy sorba. Kubelik egyéb­
ként Kneisel ur tanítványa is volt.

A nagy művészetet nyújtó hangverseny 
műsora a következő: 1. a) Tartini Sonata, 
Ördög trillája, b) Winiavszky. Fantasia, c) 
Beethoven. Hegedű hangverseny. Kneisel A 
tanár. — 2. a) Kneisel A. Ária. b) Ernst 
H. W. Airs Hongrois. c) Bach 1. S. Ária. 
Kneisel A. tanár. — 3. a) Paganini. Boszor­
kány tánc. b) Sarasaié. Cigányélet. Kneisel 
A. tanár. — 4. a) Bazzini. Le rond des 
Lutius. b) Reményi-Kneisel. Repülj fecském.

üzletek, pamutfonal-kereskedések, szivacs­
kereskedések stb), továbbá leszámítva azon 
kereskedések számát is, melyekben az üzlet- 
tulajdonos nem volt jelen, az igy kapott 
szám alapján kereskedőinknek mintegy 83 
százaléka hive e magyar iparmozgalomnak.

A kereskedők között a mozgalomnak 
nemcsak egyszerű híveivel, hanem harcosaival, 
sőt vezetőivel is találkoztunk, akik sok prak­
tikus tanácscsal láttak el bennünket és moz­
galmunkat lelkes szavakkal fokozták. Ezúton 
fogadják a szövetség őszinte köszönetét.

A kereskedőkkel való beszélgetésekből 
azt a tényt állapíthatjuk meg, hogy a ma­
gyar ipar termékei jóság, tartósság tekin­
tetében majdnem kivétel nélkül megállják a 
versenyt a külföldi árukkal szemben, sőt 

. gyakran felül is múlják ezeket, csupán a 
csinosság, a tetszetős külső tekintetében ma­
radnak néha mögöttünk. Fájdalommal kell 
itt megállapítanunk, hogy ez a lényegtelen 
különbség az, ami annyi, de annyi milliót 
von ki az országból, amely milliók a magyar 
közönség csekélyke önmegtagadása ,esetén 
oda segíthetnék a magyar ipart, hogy egy­
két év alatt ugyanazt termelhetné, amit a 
legtökéletesebb külföldi ipar.

És itt engedtessék meg, hogy közbe­
szőjük honfitársainkhoz és honfitársnőinkhez 
intézett ama kérésünket, hogy győzzék le 
csak egy pillanatra hiúságukat, szakítsák 
meg csak egy pillanatra felesleges cifrálko- 
dasukat. rakják le az ékes, de idegen tolla­
kat; öltsenek magukra magyar szövetből 
készült ruhát, díszítsék lakásaikat magyar 
bútorokkal, sőt tovább menve, fizessék a 
magyar föld és a magyar kiima gyógyító 
erőit, bámulják a magyar haza kimeríthe­
tetlen természeti csodáit és a következő pil­
lanatban a pénz és a pártolás éltető erején 
felnövekedett magyar ipar megteremti szá­
mukra mindazt, ami jogos igényeiket kielé­
gíti, sőt azt is, amit hiúságuk megkíván.

Itt önként az a kérdés merül fel, vájjon 
tudnának-e gyáraink elegendő árut termelni,

ha a magyar közönség egyszerre megrohanja 
őket.

Sok iparágban tudnának. Néhány 
iparág azonban nagy kérdőjel elé jutna. 
Különösen áll ez arra az iparágra, melyben 
a behozatal a legnagyobb, a textil-iparra. 
1905-ben csak Ausztriának több mint 400 
millió koronát fizettünk textil-árukért.

Néhány gyárunk nem győzné ezt a 
rengeteg mennyiségű árut mindjárt előállí­
tani. Ebből azonban nem az következik, 
hogy mi ne keressük s ne követeljük a hazai 
textil-árukat, hanem az, hogy meglévő gyára­
ink kétszerezzék meg üzemeiket s ha ez 
sem elég, állítsanak tőkéseink uj gyárakat. 
Helyezzék mágnásaink tőkéiket ipari válla­
latokba. A fellendülő ipar nem 3 vagy 4, 
hanem 8—10 százalék jövedelmet fog nekik’ 
biztosítani. Mindezt szintén a kereskedőkkel 
való eszmecsere alapján hangoztatjuk.

Ki kell emelnünk kereskedőink és 
iparosaink ama panaszát, hogy mig a 
magyar gyárak nem hiteleznek, vagy ha 
teszik is, minden csekély mulasztásért irgal­
matlanul perelnek és egzekválnak, addig a 
külföldi gyárak csaknem korlátlan hitelt 
nyújtanak és a mulasztásokkal szemben 
türelmesek.

Végül kifejezzük kereskedőinknek azt 
az óhaját, hogy az egész társadalom is 
fogjon kezet velünk a magyar ipar támogatá- 

1 sában. Akkor az ő helyzetük könnyű lesz.
Akkor szívesen vállalják azt a feladatot, 

í hogy az eddig kivándorolt milliókat, melyek 
! soha vissza nem tértek, visszairányitsák :> 

mi zsebeinkbe, hogy minden nyomort és 
szenvedést jólétre és örömre változtassanak át.

Felelős szerkesztő: Dr. llusa Ernő. 
Laptulajdonosok :

Szalay Károly és Dr. Busa Ernő.

c) Paganini. Mózes, ária G húron. Kneisel 
A. tanár. — 5. a) Kneisel. Román rapsodia. 
b) Joachim-Brahms. Magyar táncok, c) 
Kneisel. Fantasia, Mazurka, d) Saint Saens. 
Havanaise. e) Kneisel. Szerb fantasia variá­
ciókkal. Kneisel A. tanár.

Közgazdaság.

A Kossuth-Szövetség az ipar­
mozgalomban.

Egy budapesti barátunk írja e sorokat:
A Kossuth-Szövetség központi iparvédő 

bizottsága a főváros kereskedőihez kiküldött 
háromtagú bizottságainak beérkezett jelen­
tése alapján örömmel hajtjuk meg zászlón­
kat kereskedőink becsületes, hazafias gon­
dolkodása előtt.

A szövetség bizottságai eddig megfor­
dultak 447 kereskedésben. A Védőegyesület 
belépési nyilatkozatait aláírta, vagy belépé­
sét határozottan megígérte 258 kereskedő 
Ha a be,árt kereskedések számából levonjuk 
a külföldi gyárak raktárainak, továbbá azon 
kereskedéseknek számát, amelyekben csak 
külföldön beszerezhető árut adnak el (órás-

SZÉNÁSSY BÉLA magyar gyártmányú
--------------- ----- ----------------- - szabadalmazott

Árpád rajzeszközök. —..
= a legjobb rajzeszközök és körzők,
melyek Kaposvárott kaphatók 15-22

könyv- és papirkereskedésében,
ugyszinte az országban levő pápá-kereskedésekben.

Morgos József elsőrendű polgári-, papi- és katonai egyenruha-szabó
#| a megyeház meUeilU

Ajánlja n a gyv á 1 asztok ban felszerelt 
in a g y a r ü 11 ü n y ü k és

raktárát a legkitűnőbb honi 
libériák legjutányosabb ár

és angol szövetekből. 1 lisz­
tnél lett készíttetnek. ----------
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A ,,Mészárosok és Hentesek Lapja“ és 
„Állatkereskedelmi Újság4, kiadásában

megjelent a

Vásári zsebnaptár
és íllatMmi Értőim 1306-ra

és be előfizetők a/ idén is teljesen in­
gyen kapják meg.

Tartalmazza: A fontosabb országos 
és havi, valamint heti állatvásárokat az 
év minden napjára pontosan átszámítva A 
fontosabb állategészségügyi rendelkezése­
ket, az év folyamán felmerült újításokkal 
kibővítve. A fontosabb állatforgalmí tudni 
Valókat. A magyar és a külföldi állat­
piacok kiviteli módozatait és az üzlet 
szokásokat. — A szavatossági időhatárokat. 
A fővárosi állatvásárok szabályait és 
dijait. A vágóhídi és husvizsgálati szabá­
lyokat. A fogyasztási adót. Az ipartőr- 
vénynek a húsiparra vonatkozó rendelke 
zéseit. Továbbá a húsipar és állatforgalom 
körébe tartozó összes tudnivalókat, jegy­
zéknaplót stb.

Előfizetési ára: félévre 6 kor. Az 
Évkönyvet csak előfizetők kapják meg, 
könyvpiaca egyáltalán nem kerül.
A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ és „Állat­
kereskedelme Újság“ kiadóhivatala BUDA 

PEST, IX., Ferenc-körut 13. sz. alatt van.

SÜÜÜfÜífSi

ROZSA JANOS
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SAJÁT HÁZÁBA N.

I

1I
Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhatisztító =
-------- — és gözmüfestö intézetét,

mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

NÁlam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok
nem ütnek vissza.

Kérem a modern vegjftisztitdst ne tessék a szabó folt 
tisztítással összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan
eszközöltetnek.

' ,<Sb»*> ,**w*l?) •'•'"fT" ifennste*. tiZaateft lcÁo.^51;[fimn-.* (
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AMÉMMMÉiiÉlÉlMlÉiMÉMÉÉÉÉiM
Taky Ferencz

es»

oki. gépész, villany- és vizvezetékszerelő ^ 
KAPOSVÁR, líOKOM-lTCZA 11. SZ. ^

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, nogy a jelen kor igényeit 
teljesen kielégítő

villany, vízvezeték, telefon
és villamos-csengő felszerelésére, valamint 

biczikli, varrógép, villany- és benzinmotor, úgyszintén min 
dennemü mechanikai gépek javítására

Electr<6 technikai tl^ílnihl w^
rendeztem be.

A városi villanytelep szolgálatából kilépve, ezen nagyszabású 
műhely felállítására azon ezé! vezérelt, hogy bő tapasztalataim s 
szaktudásom révén városunkban egy oly iparágat honosítsak meg, 
melyet a nagyközönség eddig nélkülözni volt kénytelen.

A villamos világításnál előforduló zavarokat a leggyorsabban 
és legjutányosabban eszközlöm.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok 
teljes tisztelettel

Taky Ferencz
oki. gépész, villany- és vizvezetékszerele.

Magán vízvezetékek felszerelését igen jutányos áron 
vállalom el.

kong nincs

ee*

Kívánatra1 bárkinek bérmentesen 
küldünk eg]/ próbát a COZAkoli­
ból. Kávé, tea, étel vagy szeszes 

italban egy form á n
adható az ivó tudta. 
nélkül.

A COZAPOR többet ér, 
mint a világ minden szó­
beszéd: a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszen­
vessé tessi az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA 
i ly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, test­
vér avagy gyermek egy­
aránt az ivónak tudta nél­
kül adhatja és az illető 
még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit 
békitette ki ismét, sok-sok 

ezer férfit a szégyen és becstelenségtől 
megmentett, kik később józan polgárok 
és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek 
fiatal embert aj' útra és szerencséjéhez 
segített és sok embernek életét számos 
évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulaj­
donosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
próba adagot és egy köszönő írásokkal 
telt könyvet dij- és költségmentesen küld, 
hogy igy bárki is meggyőződhessen biz­
tos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

f<

Í3>

416. sz.
INGYEN PRÓBA.

Vágja ki ezen szelvényt 
és küld.e meg ma az 
intézetnek.

(Levelek í?6 fillér, leve­
lezőlapok 10 fillérre bér- 
mentesitendők.)

COZA 1NSTITÜLE

(Dept. 416.)
62. Chancery Lau*, 
Lenden, Anglia»
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€lső magyar általános biztosító társaság Budapesten.
I. Tűz-, szállítmány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

KIADÁSOK.

9.645,1-25«)
4.120,250-56

I. Tűzbiztosítás.
Kifizetett károk és költségek................................

levonva viszontbiztosított károk és költségek 
Függőben maradt károk tartaléka . . . ~T
Szerzési költségek a viszoutbizt. rés* utáni bevétel levon". "
Jövedelmi adó es bélyegillelékek.................................................
Poatabéiok ............................................................................ " ’
Adakozások közhasznú célokra........................... * * * * *
A tüzliiztositási üzletet terhelő igazgatási költségek ’ |
Behajthatta» követelések leírása...................................................
A következő évok készpénz-dijtartaléka a" viszontbiztosított 

rósz levonása után és minden meg terhe iés nélkül • . • 
II. Szállítmánybiztosítás.

Kifizetett károk ős költségek...................................... 250.078T4
levonva viszontbiztosított károk és költségek 189*,207-08

Függőben maradt károk tartaléka . . ““ "
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztositott" rész

utáni bevétel levonásával...........................
A következő évek készpénz-dij tartaléka a viszontbiztősitoti 

rés? levonása után és min ién megterhelóa nélkül . . .
III. Jégbiztosítás.

Kifizetett károk us költségek...................................... 1.947 035-24
levonva viszontbiztositott károk és költségek l.Slo’öOl-SO 

Függőben maradt károk tartaléka . . . .
Szerzési és igazg. költségek a viszontb. rész utáni bevétel levon".
Bélyegilletckok...................................................... .....................................
Behajthatlan követelések leírása . . , . * *
A következő évek dijtartaléka................................. * * * j

IV. Betöróablztositás.
Kifizetett károk és költségek...................................... 24 408-10

levonva viszontbiztositott károk és költségek" 12,768-91
Függőben maradt károk tartaléka......................
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztositott" rész"

utáni bevétel levonásával...........................
A kővetkező évek készpénz-dij tartaléka a viszontbiztositott 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül 
V. 1995. évi nyereményszámla.

A lolyű éri üzletből fennmaradt nyereségért ......

Negyvennyolcadik évi zárszámla 1905. január l-töl december 31-ig.
kuruua

5.524,875 24
530,936 09

1.072,659
257,284

79
99

115,247 24
13,500

1.142,601 59
15,334 80

5.300,000

60,871
06 1

75,006 04 I

11,141 32 1

100,000
- 1

636,533 44
3,862 55

237,055 62
45,376 62
18,089 57

367.818 tt

11,639 19
4,393 67

30,001 90

155,000

üli.
BEVÉTELEK.

172,499

—0 247.018

1.308,736

201,034

2.512,750

Ilii

74

42

24

66

68

VAGYON.

I. Tűzbiztosítás.
Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztositott rész levonása után és
minden megterhelés nélkül.......................................................

Tűzbiztosítások után bevett kószpőnzdijak és 
a f. évben lejárt dijkötelezv. és dij váltók 16.724,710 94 

levonva: törlesztett dijak . . 1.744,170-39 
» viszontbiztosítási dijak

és díjrészletek . . fi.891.611-58 7.135,781-97 
Az 1904. évben függőben maradt karok un uűTa™T 

_ 1— Szállítmány biztosítás.
Az 1904. évről áthozott készpénz dijtat-uléK 

a viszontbiztositott rósz levonása után és
minden megterhelés nélkül.......................................................

Szállítmánybiztosítások után bevett készpénz-
. ............................................................................ 541,151*52
levonva: törlesztett dijak .... 29,996*75

. viszontbiztosítási dijak . 435/114-06 465,9 40 81
Az 1904. évben függőben maraíítűcáröT™í,nTn>gT,lT^^ 

III. Jégbiztosítás.
Az 1904. évről áthozott díjtartalék...........................................
Jégbiztosítások után bevett keszpénzdijak . 3.116,504-38 
levonva: törlesztett dijak. . . . 269,280-78

» viszontbiztosítási dijak 1.74-2.421-15 2.011,702 93 
Az 1904. évben függőben maradTTára^árűűkT 

IV. Betörósbiztositás.
Az 1904. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztositott rész levonása után és
minden megterhelés nélkül......................................

Betörősbiztositások után bevett készpénz-
dijak és díjrészletek 

levonva : törlesztett dijak . . .
„ viszontbiztosítási dijak 

Az 1904,

189,883-60
27,712-49
87,001-32 114,713-81

évben függőben maradt Karok utnaUjk^^^^"1^ 
V. Egyéb bevételek.

Szelvény-, takarékpénztári-, váltó- ós egyéb kamatok, vala­
mint árfolyamnyer. eladott értókpap. ós ideg. pénzű, után 

Társasági házak tiszta jövedelme ............................................
18.242,039

Mérlegszámla 1905. december 31-én.

kuiuua fid. korona fill.

5.300,000 -

9.588,029 97
023,100 7 ! 15.412,085 69

100,000 —

75,210 68
1 77,664 51 252,875 19

226,204 89

1.104,801 45
2,583 58 1.333,589 92

120,000 -

75,169 79
6,060 26 201,230 05

936,960 88
105,298 01 1.042 258 89

II 18.242,039 74

TEHER.

5.606,tXX) kor, 
1.047.800 
4.724,400 

726,600 1.0X»,000 
1.740.000 10(1,000 20U.IXK)

250, ouO 
4,000

Ma
Ma
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Elhelyezett tök «pénzek takarékpénztárak- ós bankoknál.......................................
yy. föld hit intéz. 4'VirOB koronáért, zálofflevé k 98*70 . 
gyár földhitel intézeti 3ValV08 záloglevél á 88-70 . 
•ui hazai o.*ő takaró kp. ogyos. 4°/0 záloglevél á 98*— . 

» Post! hazai élne! takarökp. ogves. 4°/, kőzs. kötv. á 97*75 . 
- Magy. leszámítoló- ós pénzváltób. 4 /0-os záloglev. &97.50 .
* Ív isbirtukoso ; orsz. főldhitolint. 4°/0-°9 záloglevél á 98.— .
» Kisbirtokosok orsz. főldhitolint. 5 °/0-os záloglov. á 100.— .
* Minify- jolz. hitelbank 8 7.-os nyer. köles. kötv. á 111.—
* Mftgyar általános takarékpénztári 4% záloglevél á 98*25
f »Otthon“ írók és hírlapírók köre 41/* nlo-09 kötv. á 100.— .

79o6 drb Magyar-lranoia biztosító részvény társasági részvény . á 200*—
649 drb Bécsi biztosító társ. részvény.................................................á 480*— .
99* drb Hazai általános biztosító r.-társasági elsőbbségi részvény á 200*— .

A lenti értékpapírok stb. után az év végéig esedékes kamatok • . . •
Tisztviselők és szóigik nyugdíjalapjának értékel......................................................
„O rmódi Ormody A melle alapi» vány a- értékei...........................................................
Első magvai általános biztositó társaság „Tűzoltók segélyalapja14 érté­

kei. letétben a in. kir. állampénztárban ...»......................................
Leszámítolt és visszloszámitolt váltók...........................................................................
Társasági házak .... ................................................. ............................................

> u) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél 
) b) Maradványok idegen biztosító intézetüknél . . .

Jégbiztosítás! osztály folyószámlán...................................................................................
Kozpouu pénzkészlet..............................................................................................................

KUlöniéltí adósok

1 korona üli.
i 3.848,839 4<

17.351,910 88
1.352,065

50,979 50

74,649 36
3.116,102 34
3.153,32") 50
1.652,693 63
1.485,179 44

199,839 26
265,707 74

! 32.556.29-2 1 17 1

íz vónyalaptöke : teljesen befizetett 2000 egész részvény u 1000 torint ós 
teljesen befizetett 2000 fél részvény á 50J forint .........

155.000

Külön tartalék *............................................................................
Árfolyamkülönbözeti tartalék............................................
Tűzbiztosítás! díjtartalék készpénzben a viszoutbizt.

rósz levonásával ós minden megterhelés nélkül 
Száll! tmány-bizt. dij tart. készpénzben a viszoutbizt. 

rósz levonásával és minden megterhelés nélkül
biztosítási készpénz díjtartalék.................................

Betörés biztosítási kész pénzdíj-tartalék a viszontbiz­
tositott rósz levon, ós minden megterhelés nélkül

Tüzbiztositási függd károk tartaléka ...........................
Szállítmány-biztosítási függő károk tartaléka . . .
Jégbizt. függő károk tartaléka............................................
Betörésbizt. függő károk tartaléka.................................
Különféle hitelezők.................................................................
Klötjjp évekről eddig fel nem vett osztalékok . . .
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja ....
Első magyar általános biztosító társaság 
Első magyar általános biztositó társaság
Ormody Vilmos-alap......................................
Orinódi Ormody Amélie alapítványa......................................................
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segély-alapja'
Életbiztosítási osztály folyó számlán...........................................................
1905. évi nyereség............................................................................................

5.300,000 kor. — ül.

100,000
367,818 44

korona I mi.

8.000.000
6.000,000

*2.513,539
4.143,016

„Lévay-alap* . . . 
„Ezredéves alapítvány*

922,818
530,936 
75,006 
3,862 
4,393 

510,825 
4,119 

.121,870 
158,693 
86,018 
40,327 
50,906 
74,649 

2.132.557 
2.512,750

Az idei hozzájárulásokkal 2.998,237 kor. 79 fillérre emelkedett,
32.556,292
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Törlesztett kötvények dija . ..••••••«• •
Visszaváltott kötvényekért ..*••••••«•••
flaláicHetek után klltzetett kárösszeg............................................
Lejárt kibáznsitáei tőkékért............................................................
Kihalásit biztosításoknál haláleset következt. dijvisezatérlt. 
függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka . . .
Küggőben levő kibázasitási tőkék tartaléka .••••••
Év járadékokért...................................... ..... ................................
Viszontbiztosítási dijak
Bélyegekért................................................................. ...... . • • .
Irodai bér, postadijak, nyomtatványok, üti- éa egyéb költs.
Tiszti fizetések................................. ..... .....................................................
Adóért.................................................................
Urvosi dijakért ................................ .....
Baertési és dljbeliujtási költségek ••••••••••
Behajthatlan tartozások leírás i #•••••###••
Kisorsol» biztosítások tartaléka ......................................................
Díjtartalék ez vv régén
1906. évi nyereség •••••••••••••.

VAGYON.

korona üli.
1.042,640 lti
1.655,585 08
3.475,300 26
3.171,417 87

99,035 89
637,693 08
269,361 50
397,107 39
559,566 32
309,403 52
911,670 79
277,356 65
27,482 12

164,811 06
1.161,477 89

10,000
52,612 04

korona | ti11.

14.252,451 65
96.599,505 79

1.017.450 15
111.869,407 Vj

▲ mait évből áthozott díjtartalék. •••••••• •

Befolyt dijak : oz óvbon kiállított kötvények után . . .

az előbbi években kiállított kötvények után ... 

a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények .

Kamatjövedelem

Múlt évi függőben volt károk és díjvisszatérítések tartaléka 

Múlt évi függőben volt kibázasitási tokók tartaléka

Mérlegszamla 1905, december 31-én.

korona üli Korona üli.
89.950,532 23

2.194,514 75 1

14.303,131 91

74,574 79 i
I 16.572,221

i 354.173
45 , 
5w 16,926,395 04

3.980,617 11

713,097 81

• 298,765 40 1.011,863 21
|| 111 869,407 59

Értékpapírok .
1.740,700 kor, n.
6.000,000 „ .

16.442 100 . „
15.668.8)0 „ »
9.296.+ 10 . .
4.923,200 . „

2,000 . „
6.990,000 „ .

494.100 „ .
765,000 „ „

6.212.400 „ „
595,000 „ .
528,000 „ „

44.000

......................................................83j9Kj8U^or. 2^U. ugyauis :
1. magyar kir. 4nj(1-oe koronájánídéVysTíőrTT^nlI.-el . .
„ magy. főldhitolint. 3>/a "in-os záloglevelek 88 kor. 70 üli.-el 

magy. földhit. 4'n-oB talajjav. éa szab. zálogl. 98 koronával 
’ magyar főldhlteUnt. 4llll-oa korona-zálogl. 98 kor. 70 fill.

ponti magy. keresk. bank 4'Vob korona-zálogl. 97 kor. 25 fill. 
J kiHblrt. orsz. földhitelint. 4' ,-V-oa sálogl. 100 koronával 
’ kiBblrtokoHOk orsz. föklbiteUnt. 6"k,-oa zálgl. 100 kor.-val 
’ magy. oraz. közp. takp. 40|„ zálogl. (ápril) 96 kor.7.5 fill.
* magy. oraz. közp. takp. 4zálogl. (juni) 96 kor. 75 Ilii.-el 

magy oraz közp takarékp. 4'/« %-ob zálogl. 100 koronával
’ egyesült bpeeti főv takarékp. 4"/,,-oa zálogl. 97 kor. 50 fill. 
’ belvárosi takarékpénztár 41/a °/0 záloglevelei 100 koronával
* pesti hazai első takarékp. egyes. 4(l/„-oa zálogl. 98 koronával

••■•..juv/ „ „ „ magy jelz.-bllelb. 4 Vg-oa nyer.-köloa. kötv. 124 koronával
Magyar jelzálog-hitelbank 4"/g-oa kölcsön 80 drb nyerem -jegye 40 koronával 
4.90u,000 kor. n. é. ni. lelzáloghltelbank 4 •/, záloglevelei 97 kor. 50 fillérrel 

380,000 kor. a. 6. magyar jelz.-hitelbank 47« “/g-oe zálogl. 100 koronával 
Ueesterczebánya-brézuvai éa plaki-vájdahunyadl vasúti ela. kötvény . . .

440,000 „ „ „ egyesit, államadósság 4'/,l,ll/„-oa ezüstjén, (ápril) 100 kor.-val
60,000 „ . „ egyesit, államadósság 4*/.«%papirjár. (február) I00kor.-val

7.9.50 non kor. n. 6. frmstparenzoi h. é v. 4°/ron elsőbbe. kötv. 99 kor. 90 fill 
1.490 000 ... „Rudolfbahn* államadósság 4'7,,-oe kötv. 100 koronával 
1.000,000 „ „ „ Wlvnei Verkehrstnlagen-Anleihe 4 n/(; kötv. 100 kor.-val

374,000 Ur* olasz 5V -OS járadék és kamatai.............................................................
Túlélési csoportok értékpapírjai; 206,300 kor. n. é. magy. kir. 4 «/g-os korona- 

járadék 9o kor. 75 fill. • ••••••••••••••••<
1905-ben ••odókns kamatok •
Jelzálog-kölcsönök •••■•(•• •
Kötvény-kölcsönök ...................................................... ..... ......................... ..... ■
Viszoutbizt. kötrécy-kölosönök • • •
A központ tartozása folyó számlán
Vasár- és föügynökaégek éa mások tartozásai « . • . ................................

1 korona un

1 1.666.720 25
4.435.000

15.133, ">52
: .455,235 60

1 040,749 —

1 923,200 —

2,000 —

. 762,825
174.041 75
765,000 —

057.090 —

>95,000 —

.17,44/) —

54,560 —

3,200 —

777,500 —

390,OCX) —

1 118,676 90
4 40,(KM —

110,01)0 —

142,(66 —
i *»>,000 —
O),0U0

’..1,395
—

196,574 75
712,278 05
107,056 40

8,980 +i
2.432, .57 69
3 272,079 45

100.503,365 24

Díjtartalék...................................................................................... 99.005,093 kor. 51 fii

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot 2.405,587 72 fü.

Uiztoasági alap

Kibázasitási tőkék nyereménye

Függőben levő károk éa díjvisszatérítések tartaléka

Függőben levő kibázasitási tőkék tartaléka

Túlélési csoportok számlája

Előre fizetett dijak 190(5—1907. évekre

Fel nem vett nyeremények 1904. évről

Kisorsolt biztosítások tartaléka

Viszontbiztosító intézetek us mások követelései

1905. évi nyereség

j korona j fill.

96.599,505 79

792,440 94

712,532 35

037,693 08

II >69,361 SO

197,710 82

27,682 —

68 84

10,000 —

238,920 27

1017,450 15
] 100.503,365 I 24

Meiner Jenó 
életbiztosítást könyvvivő.

■étró Harkányi f rigyes.

Budapest, 1905. december hó 31-én.
Az igazgatóság;:

Jeney rajon, László Zstgmond,
Szemle Károly, aligazgató.

A fenti zárszámlákat é> mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben s az alapvzana .vökben 
könyvekkel teljesen megegyezőknek találtuk- Budapest, 190ü. niároius no

Baraevlczv Albert. Bsrn5»oi.iiíi»v4™ knafi4
’w

Ormody Vilmos,

Gergely Tódor,
a központi könyveséé rénöke, 

gróf Zichy Vándor.
legbatározott elvek szerint készülteknek ée azok egyes tételeit e ®.

A tolügyolo bizottság:
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A hires

Angyal készítmények.
Angyal köezvényezesE (egy üveg elhasz­
nálása után biztos hatás) üvegje 2 kor. 
Angyal kenöos (börviszketeg, bőrkiütés 

ellen (tégelye 3 kor.
Angyal fagyszesz (fagydaganatok ellen) 

üvegje 2 kor.
Számtalan hálalevél.

Raktár Ausztria-Magyarország részére az 
az egyedüli készítő:

Angyal gyógyszertár Hatvanban. 

TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertárában B.-Peet, Király utcza 12 

és Andrássy ot 26.

Postai szétküldés naponta!

Hagekn Károly
köny vn y 0 mdá j ában

tanul
h

felvétetik.
J

Most jelent meg

A szőlőtőke helyes 
metszése s mai 
okszerű nyári keselése
című számos ábrával ellátott s 80 
oldal terjedelmű könyv, a könyvhöz 

fűzött 4 külön rajzmelléklettel.

Erim
Z •

S a n v u Akct*
kerületi szol. és bor: felügyeld 

Kaposvár.

Bolti iára: fűzve I kor., vászonkötés­
ben I kor; 30 fill. A szerzőnél meg 
rendelve darabonként 20 fillérrel 

olesóbb.

Törők a Szerencse Kovácsait
Felülmúlhatatlan Kf—S3T3STT-S
koronánál több nyereményt fixettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; 
ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig :
kétszer a nagy jutalmat, a koronás főnyereményt,

a legnagyobb koronás főnyereményt,
továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000; 3 á 70.000, 3 á 60 000, 
több 50.000, 40.000, 30.000- 25 000, 20.000, 15.000 és ezeken 
kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.UOO, 1.000, 500 koronás és egyéb 
nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ leg- 
esólydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy 
szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban
125.000 sorsjegyre 0^.500 pénznyeremény jut

és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki

Sok pénz széppé -varázsolja az életeti Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a aeve mel­
lett állé sorsjegy megvétele altéi egy fenyeremény- 
nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az eleiben ée 

fX KiCl7ATlATinCiAC70 1Y1 Af T könnyen meglehet, hogy eppen egy szerencsés veletlen B .VSZülC IICS oSZ diliül * folytán 1 neve ™eUelti «**•» eltalálta, melyre egy

Rendelje meg a neve mellett
nagy nyeremény jut.

Adám, Adél 4040 
Adelár, Agios 6814 
Adelt Ágota two? 
Ágoston, Amália 19162 
Aladár, Anna 20445 
Albert, Aiatolia 21619 
Allréd, Apollonia 24815 
Akoa. Aranka 24285 
Ambrus, Berta 28881 
András, Blanka 34352 
Antal, Borbála 36451 
Arnold, Boriska 37424 
Árpád, Betti 3816» 
Arthur, Bella 41794 
Aurél, Brigitta 4i»3S 
Attila. Cecília 8430» 
Beláss, Cornelia 84773 
Bálint, Dér* 86066 
Barnabás, lorattya 101404 
Béla, Cecília 10699» 
Iliiéit Eifieii 123506 
Bernét, Emma 12360» 
Dániel, Ereesatin 128613 
Dávid, Era 128517 
Dénes, Evelin % 5637

Dexiő, Erzsébet 6411 
Ede, Eszter 9868 
Elek, Etel 19821
Elemér, Flóra 20580
Emil, Franciska 22082
Endre, Frida 24252 
Ernői Genovéva 24363 
Ferone, Gertrud 29033 
Frigyes,Gabr,ells 34938 
Ftilop, Gizella 36779
Gábor, Hedvig 3S1IS
Gáspár, Heléna 38173 
Gergely, Henriett 4179.» 
Géza, Hermina 51398 
Gusztáv, Hilda 84702 
György, Ibolyka 84TS0 
Gyula. Iduska 89219
Henrik, Ilona 101914
Hermann, Urna l28őoi 
ingé, Ilka 128506
Italé, Iréa 12354«
liléé, Irma, 128010 
Imre, Isabella 12S5U 
litván, lanki 8512
Iilder, lehanna 8602

Iván, lolán le-tos 
Jakab, lóxsa 20284
János, luditb 20988
lenö, luiiska 24208
lózsel, Karolin 24265 
Kálmán, Katinka 28874 
Károly, Katalla 29534
Kernel, Klára 35318
Kristóf, Klotild 36*25
Lajos. Kornélia *8188
László, Kriiztlsa 38226 
Leó. Kunigunda 41919 
Lipól, Laura 64204
Loriac. Lenke 84738
lanó, Leoni«. 86014
■árkus, Lidia • »0670 
■árion, Lina 101939 
■átyái, Ludmilla 123502 
■ibaly, Lujza 123507 
Miklós, ■agdelaa 12351» 
■iksz, la Irts 123514 
■ér, larzM 1 123516
láadw.lária 5488 
Orbán, lártka 8826
Oszkár, ■etűd 12314

Ötté. lelénla 20441 
Ödön, I arcost 209S9 
Pál, Hesztl 242.36
Peter. Olga r> 24277 
Pista, Paula 28*76 
Richard, Pelagte 82715 
tilül Fitriulli 85640 
Hudell, Piroska 874U 
Salamén, Regina 88164 
Barna, lézsika 88238 
Sándor, Bozalia 41921 
Simon, Sári 83891 
Tamás, Sarolta 847«9
Tibor, Szerén 86049
Tiliiméf, Tkiiéirii 92773
Tivadar, Térés 123503
Tébiáa, Teres 128.504 
Vendel, Valéria 123508 
Vlkter, Veronika 128516 
Vilmái, Viktória 128520 
Viiee, Vilma 128618 
Baltái, Xséla 123521 
leigseei Iiunm 1216«

Legnagyobb nyeremény esetleg 1«000«000 korona.
továbbá 1 jutalom 600.OoO, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 
100.000, 2 á 90.U00, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 
3 á 40.00O, 3 á 30.000, ü á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á lO.OoO 
korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

v. niiii sorsjegy irt -.75, vagy K 1.511; •/. eredeti sorsjegy Irt 1.60 vagy 2 korona.
1/2 „ it fi 5,—, „ „6,-; v,. „ ,, íj o,^- „-42- ,1

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében 
küldjük. Hivatalos tervezet dijtalanul. Megrendeléseket eredeti sors­
jegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

/. é. április hó 5??*///
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan 
elfogynak.

TÖRÖK A. ts T55
bankháza $3*4,^.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Kóárudánk osztáiysorsjáték-üZlstoi;

Központ: Teréz-körut 46- a.
I. fiók: Váci-körut 4a. II. fiók': Mtizeum-krut 11/a.

Nyomatott Hagelmao Karoly könyvnyomdájában, Kaposvárott.


